
Ρίχνοντας κανείς μια ματιά οτα ποιήματα του Λιπέρτη 
νοιώθει κάτι το ξεχωριστό να οαλεύει μέσα του.

Δεν έχουν βεβαίως την χάρην του λυρισμού και την 
καλλιέπειαν. 'Εχουν όμως κάτι το πιο ζωντανό, 
κάτι το πιο συγκινητικό κάτι το πιο φυσικό. Και 
είναι ακριβώς αυτό το κάτι, που έχει την μεγαλειώδη 
δύναμη να πάλλει τας ευγενεστέρας της καρδιάς χορδάς 
και να μεταρσιεί την ψυχήν ανυψώνοντας την εις 
ύψη απαράμιλλου μεγαλείου ανωτερότητας.
0 Λιπέρτης δείχνει πως δεν είναι απλώς ένας γνώστης 
της Απολλώνιου τέχνης. Ακόμα ποιο βαθειά σαλεύουν 
μέσα του τα αισθήματα και οι πόθοι του λαού αυτού, 
αι αντιλήψεις και τα έθιμά του, αι προλήψεις και 
αι δεισιδαιμονίαι του.
Μέσα στα ποιήματά του νομίζεις πως ακούς την Κυπριακή 
βρύση των χαρούμενων μας βουνών να σιγοβλισφυρίζει 
στ' αυτιά σου αντηχώντας βαθειά στην καρδιά το 
μεγαλειώδες κελάρυσμα των Κυπριακών αισθημάτων 
και της νοοτροπίας του τόπου αυτού..

Διακατεχόμενος από μεγαλειώδη της ψυχής συναπλά- 
σματα ο Ποιητής-Πατριώτης συναρμολογεί στίχους 
μέσα στους οποίους συμβουλεύει βαθυστόχαστα και 
διαλαλε ί.

Κρατούμεν της ζωής μας για 
θεμέλιόν την νειότην

Και απευθυνόμενος προς την εύελπι νεολαία μας κράζει.

Τζιέβκετε την νειότην γιατ' έσιετε πατρίδα, ποκούμπιν 
τουν του τόπου κρατούμεν σας τζ' ορπίδαν. Εσείς 
είστε το φως μας τζ1 ο νους μας τζ' η καρτιά.

Στρεφόμενος προς τας νεάνιδες προφητεύει.

Εν νάσαστιν μανάδες στα χρόνια π' ακλουθούν.
Τζ' έσιει μιαν μάναν άλλην τζ' εσάς τζ' εμάς που 
ρίζει, που θέλει τα παιδιά της να καλαναγιωθούν, 
Αθθ' θέλλετε σγιάν πρέπει τζιαί παινεμένες νάστε 
τούτα να τ' αθθυμάστε.

Αντικαθρεφτίζει έτσι μέσα στα ποιήματά του τες 
αντιλήψεις του τόπου, τας οποίας βλέπει συνηφασμένας 
με το βαθύ αίσθημα που διακατέχει τας καρδιάς των 
υποδούλων που καρτερούν μέραν νύχταν να φυσήσει 
ένας αέρας στουν τον τόπον πων χαμένος τζ'έθ θωρεί 
ποττέ δροσιάν, την Μανούλλαν μας για πάντα μητσιοί 
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μιάλοι καρτερούμεν για να μας σφιχταγκαλιάσει τζ'αι 
να νεκραναστηϋούμεν.

Νομίζεις πως ακούς τους ίδιους τους στίχους του 
Ρήγα, που ενώ δεν έχουν βαΟυτέραν λογοτεχνικήν 
πνοήν δονούν τόσον έντονα ώστε να προκαλούν αυθόρμητον 
την ψυχικήν συγκίνησιν. Και πραγματικά. Αγνά 
και άδολα ψάλλουν μέσα σ' αυτά τα βουνά και οι 
κάμποι μας οι θάλασσες και ακρογιαλιές μας τον 
ακοίμητο πόθο.

'Ελα ποιον τζ' ποτάβρισε τα σιεροπάλαμά σου, 
Μέσα να δώσουμεν σγιάν πριν
Να κάμουμεν τζ' εμείς Λαμπρήν τζιαι σου με τα παιδιά 
σου.

Εχουμε λοιπόν κάθε δικαίωμα να περιφανευόμαστε 
για τον ποιητή.
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